

海富通全球美元收益债券型证券投资基金(LOF)更新招募说明书摘要

(2017年第2号)

基金管理人:海富通基金管理有限公司
基金托管人:中国银行股份有限公司
重要提示

本基金经2016年10月8日中国证监会管理委员会【2016】2277号文准予注册募集。本基金的基金合同于2016年11月28日正式生效。本基金类型为契约型开放式。

本摘要根据基金合同和基金招募说明书编写,并经中国证监会注册,基金合同是约定基金当事人之间权利、义务的法律文件。基金投资人自依基金合同取得基金份额,即成为基金份额持有人和本基金合同的当事人,其持有基金份额的行为本身即表明其对基金合同的承认和接受,并按照《基金法》、《运作办法》、基金合同及其他有关规定享有权利、承担义务。基金投资人欲了解基金份额持有人的权利和义务,应详细查阅基金合同。

基金管理人依照恪尽职守、诚实信用、谨慎勤勉的原则管理和运用基金资产,但不保证基金一定盈利,也不保证最低收益。当投资人赎回时,所得或会高于或低于投资人先前所支付的金额。

本基金投资于境外外汇市场,基金净值会因为境外外汇市场价格波动而波动,投资人投资资本金前,需认真阅读基金合同、基金招募说明书等信息披露文件,充分了解本基金的产品特性,充分考虑自身的风险承受能力,理性判断市场,并承担基金投资中出现的各种风险,包括境内及海外市场、风险管理、流动性风险、合规性风险、操作和技术风险等。

基金的过往业绩并不预示其未来表现。基金管理人所管理的其它基金的业绩并不构成对本基金业绩表现的保证。投资有风险,投资人认购(或申购)本基金时应认真阅读本基金的招募说明书和基金合同等信息披露文件,自主判断基金的投资价值,自主做出投资决策。基金管理人提醒投资人坚持“买者自负”原则,在作出投资决策后,基金运营状况与基金净值变化引致的投资风险,由投资人自行承担。

本招募说明书所载内容截止日为2017年11月28日,有关财务数据和净值表现截止日为2017年9月30日。

本招募说明书所载的财务数据未经审计。

第一部分 基金的投资目标

本基金主要投资于全球债券市场,在严格控制组合风险的基础上,力求实现基金资产的长期稳定增值。

第二部分 基金的投资方向

本基金投资于境内境外市场。

境内,本基金主要投资于依法发行上市的股票(包含中小板、创业板,其他依法上市的股票)、债券(包括国债、央行票据、金融债、企业债、公司债、可转换债券(含分离交易可转换债券)、次级债、短期融资券、中期票据、中小企业私募债券等)、资产支持证券、债券回购、银行存款类,货币市场工具以及经中国证监会批准允许基金投资的其他境内金融工具(但须符合中国证监会相关规定)。

境外,本基金主要投资于已与中国证监会签署双边监管合作谅解备忘录的国家或地区的证券市场挂牌交易的普通股、优先股、全球存托凭证和美国存托凭证、房地产信托凭证;银行存款、可转让存单、银行承兑汇票、银行票据、商业票据、回购协议、短期政府债券等货币市场工具;政府债券、公司债券、可转换债券、住房按揭支持证券、资产支持证券等及中国证监会认可的国际金融机构发行的证券;已与中国证监会签署双边监管合作谅解备忘录的国家或地区证监会登记注册的公募基金(包括ETF);与固定收益、股权、信用、商品指数、基金等标的物挂钩的结构性产品;远期合约及经中国证监会认可的境外交易所上市交易的期权、期货、衍生品及法律法规或中国证监会允许基金投资的其他境外金融工具(但须符合中国证监会相关规定)。

本基金投资于债券资产的比例不低于基金资产的80%,其中,投资于美元债券的资产占非现金基金资产的比例不低于80%;其余或者到期日在一年以内的政府债券的比例合计不低于基金资产净值的95%。

第三部分 基金的投资策略

本基金通过分析各区域、国家的宏观经济环境、景气程度、总体经济指标、政治形势、货币政策、利率变化、利率水平、汇率水平等,确定基金资产在国家与地区的配置及投资情况。

1、区域及类属配置策略:本基金将采用MVS研究体系(即宏观经济、债券估值和市场情绪)进行研究和分析,对不同国家或地区的债券市场以及不同债券板块(利率债、信用债等)的投资前景做出判断。

(1)宏观经济

宏观经济作为MVS研究体系的第一个方面,其目标是判断债券市场的长期趋势。通过定量分析及定性的分析,找出宏观经济数据,货币与财政政策的变化对于经济的增长及其他方面的影响,以此作为投资利率及货币市场基础。定量方面主要包括对经济增长、通胀、产能的周期,政策转变等)以及结构性因素(全球经济环境、新技术发展、人口结构变化等)。

(2)债券估值

对不同国家或地区的债券市场或板块进行合理的估值分析,并通过与历史数据以及其他市场或板块比较,判断该市场或板块的价格是否高估或是被低估。

(3)市场情绪

采用技术分析、市场一致预期以及反向指标分析当前市场情绪。技术分析有利于分析市场走势的改变,因为短期市场的变化受到供求关系和国际资金流动的巨大影响。市场一致预期方面,将分析资金流动数据,主要关注对投资者的调查以及第三方提供的资金流向信息。反向指标方面,将分析投资者对市场的看法和持仓情况。

基于以上MVS分析,将决定在各国家或地区的债券市场及不同板块上采用中性、低配或者超配(相对与基准而言)的配置策略。

2、信用债券策略:

信用债券收益率可以分解为与其具有相同期限的无风险基准收益率加上反映信用风险的信用利差之和。信用利差收益主要受两方面的影响:一是该债券对应的信用利差曲线;二是该信用债券本身的信用变化的影响,因此本基金分别采用基于信用利差曲线变化策略和基于本身信用变化的策略。

(1)信用利差曲线变化策略:通过分析经济周期和相关市场变化对信用利差曲线的影响,以及分析信用债市场容量、结构、流动性等变化趋势对信用利差曲线的影响,分析信用利差曲线整体及分行业走势,确定信用债券的分行业投资比例。

(2)信用利差策略:发行人信用发生变化后,将采用变化后债券信用级别所对应的信用利差曲线对公债、企业债定价。影响信用债信用风险的因素分为行业风险、公司风险、现金流风险、资产负债风险和其他风险等方面。

3、久期管理策略:

久期管理策略是根据对宏观经济环境、利率水平预期等因素,确定组合的整体久期,有效控制基金资产风险。当预测利率上升时,适当缩短投资组合的目标久期,预测利率水平降低时,适当延长投资组合的目标久期。

4、收益率曲线策略:

收益率曲线策略是指在确定组合久期以后,根据收益率曲线的形态特征进行利率期限结构管理,确定组合期限结构的分布方式,合理配置不同期限品种的配置比例。通过合理期限安排,在长期、中期和短期债券间进行动态调整,在保持组合一定流动性的同时,可以从长、中、短期券种的价格变化中获利。

5、衍生品投资策略:

衍生品投资策略:本基金将以投资组合避险或有效管理为目标,在基金风险承受能力许可的范围内,本着谨慎原则,适度参与金融衍生品投资。

主要衍生品及其特性介绍

1) 外汇定期

外汇定期存款是在将来某一指定时刻以约定价格买入或卖出某一外汇的合约。外汇定期合约是交易双方经协商后达成的协议,在交易币种、汇率、交割方式、金额等方面比较灵活,是非标准化的合约,但外汇定期合约双方当事人必须承担信用风险。

(2) 利率期货

利率期货合约是在将来某一指定时刻以约定价格买入或卖出某一利率产品(即债券类证券)的合约。与利率定期合约不同的,利率期货合约交易是在交易所进行的,为了保证交易的正常进行,交易所对利率期货合约指定了些标准特性。交易所设定了一套机制来保证交易双方履行合约承诺。

1、本基金净值增长率与同期业绩比较基准收益率比较表

(3) 组合避险策略

本基金为投资海外市场的基金,若当地汇率市场上出现较大变化,如某一国家或地区货币出现大幅贬值,将对以人民币或美元计价的基本基金资产净值造成不利影响,因此基金管理人可以运用外汇远期合约降低该汇率风险。

如基金管理人预计未来一段时间市场的利率会发生剧烈变化,可以运用相关衍生品降低整个组合的利率风险。如可以通过卖出利率期货进行对冲,若市场利率上升,卖出利率期货会带来收益,同时债券组合会产生损失;如果利率下降,卖出利率期货会带来损失,但债券组合会产生收益。

(4) 投资方式及频率

a、本基金投资的金融衍生品包括在经中国证监会认可的境外交易所上市的金融衍生品。

b、本基金投资金融衍生品的时间和调整频率根据基金投资、市场环境及申购赎回的情况决定。

7、股票投资策略

本基金采用“自上而下”和“自下而上”相结合的方法,在定性研究和定量分析的基础上,根据经济发展的趋势特征,证券市场运行特点以及不同企业发展的阶段差异,以市场实证分析为基础,结合定量指标(估值指标)和定性指标的综合分析,以基本面分析为主要手段,重视取得第一手材料,全面的对股票进行分析、估值、风险评判和评级,以筛选和确定基金投资的精选股票。

第四部分 基金的业绩比较基准

本基金的业绩比较基准为:90%×巴克莱资本美国综合债券指数收益率+10%×商业银行税后活期存款基准利率

采用该业绩比较基准主要基于以下考虑:本基金以全球各国家和地区的美元债券为主要投资标的,巴克莱资本美国综合债券指数是全球最具公信力的业绩比较基准之一,其数据可以合理的频率获取,组成业绩比较基准的成分和权重可以清晰的确定。本基金投资于全球美元债券的资产占非现金基金资产的比例不低于80%。综合考虑本基金的投向与市场指数代表等因素,选取90%的巴克莱资本美国综合债券指数收益率,以及10%的商业银行税后活期存款基准利率作为本基金的投资业绩评价基准。

如果今后法律法规发生变化,或者有更权威的、更能为市场普遍接受的业绩比较基准推出,或者是市场上出现更加适合用于本基金的业绩基准时,基金管理人可以依据维护基金份额持有人合法权益的原则,根据实际情况在履行适当的程序并经基金托管人同意后对业绩比较基准进行相应调整,而无需召开基金份额持有人大会。

本基金的业绩比较基准仅作为衡量本基金业绩的参照,不决定也不必然反映本基金的投资策略。

第五部分 基金的风险收益特征

本基金为债券型基金,主要投资于全球市场的各类美元债券,属于证券投资基金中的较低风险品种,其预期风险与预期收益高于货币市场基金,低于混合型基金和股票型基金。

本基金可投资于境外证券,除了需要承担与境内证券投资基金类似的市场波动风险一般投资风险之外,本基金还面临汇率风险等境外证券投资市场投资所面临的特别投资风险。

第六部分 基金的投资组合报告

基金管理人的董事会及董事保证本报告所载资料不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

第七部分 基金的风险收益特征

张文伟先生,董事长,硕士,高级经济师。历任交通银行河南省分行铁道支行行长、紫荆山支行行长、私人金融处处长,海通证券办公室主任,海通证券投资银行总部副总经理,海富通基金管理有限公司董事、副经理,2013年6月起任海富通基金管理有限公司董事长。

吴晨蔚女士,总经理助理,硕士,高级经济师。历任交通银行河南省分行私人金融处处长,海通证券办公室主任,海通证券投资银行总部副总经理,2013年6月起任海富通基金管理有限公司董事、总经理。

陈铁平先生,董事,监事长,硕士,高级经济师。历任交通银行河南省分行私人金融处处长,海通证券办公室主任,海通证券投资银行总部副总经理,2013年6月起任海富通基金管理有限公司董事、监事长。

胡晓峰先生,董事,监事长,硕士,高级经济师。历任交通银行河南省分行私人金融处处长,海通证券办公室主任,海通证券投资银行总部副总经理,2013年6月起任海富通基金管理有限公司董事、监事长。

王永民先生,董事,监事长,硕士,高级经济师。历任交通银行河南省分行私人金融处处长,海通证券办公室主任,海通证券投资银行总部副总经理,2013年6月起任海富通基金管理有限公司董事、监事长。

徐颖女士,董事,监事长,硕士,高级经济师。历任交通银行河南省分行私人金融处处长,海通证券办公室主任,海通证券投资银行总部副总经理,2013年6月起任海富通基金管理有限公司董事、监事长。

王春华先生,董事,监事长,硕士,高级经济师。历任交通银行河南省分行私人金融处处长,海通证券办公室主任,海通证券投资银行总部副总经理,2013年6月起任海富通基金管理有限公司董事、监事长。

王春华先生,董事,监事长,硕士,高级经济师。历任交通银行河南省分行私人金融处处长,海通证券办公室主任